
観察会は、公益財団法人大阪みどりのトラスト
協会と信太山丘陵市有地公園協議会が、共同で

実施しました。

●実施概要
生きもの観察会 ～カスミサンショウウオの卵のう調査～  実施レポート

●実施内容

平成 30 年度 第 2回 信太山丘陵市有地 自然観察会　実施報告 2019 年 2月 24 日（日）

●参加人数：合計 77名
　（一般参加者は 27名）
  

●実施日：2019 年 2 月 24 日（日）
●時間：10時 00分～12時 00分
●天気：晴れ
●場所：惣ヶ池湿地、信太山丘陵市有地
●実施プログラム：保全活動の紹介、
　　　　　　　　　カスミサンショウウオの卵のう調査、
　　　　　　　　　アカガエルの卵塊の観察

卵のうを探すコツを解説する案内人の

NPO 法人信太の森 FAN クラブ田丸氏

NPO法人いずみの
国の自然館クラブ
には、自然の素材
を使ったけん玉を
つくるなどクラフ
ト教室の運営にも
協力していただき
ました。

観察会は、まず信太山丘陵私有地を散策し、その後、惣ヶ池湿地でカスミサンショウウオの卵の
う調査を行いました。みんなで湿地に入り、卵のうを探しました。この日は、カスミサンショウ
ウオの卵のうは発見できませんでしたが、ニホンアカガエルやその卵塊を観察することができま
した。

「緑の募金」に協力
すると公益財団法
人大阪みどりのト
ラスト協会から、
里山の生き物バッ
ジのプレゼントが
ありました。

みんなで湿地に入って探しました！ 枯葉に隠されていることが多いとのことでしたが、発見できませんでした



●アンケート結果！

▼「信太山丘陵市有地」についての
詳しい情報 は、　市のホームページ
をご覧下さい。

\ QR コードで読み取り /

\ 以下のワードで検索 /

信太山丘陵市有地 検索

生きものの魅力を伝えることができました。

●参加者の 70％が、「生きもの観察会」で良かったところを、「生
　きものについてよく理解できたこと」と回答。

アンケート

今回の「生きもの観察会」の良かった・面白かったところに○をつ
けて下さい。( 複数回答可）

信太山丘陵市有地の昆虫や植物の観察に関心を持っている人が多いことがわかりました。

●今後実施して欲しいイベントは、参加者の 60％が「昆虫の観察」、56％が「植物の観察」と回答。

アンケート

今後、信太山丘陵でやってほしいイベントに○をつけて下さい。
( 複数回答可）

生きもの観察会を知ったきっかけはNPOからの紹介や市の広報、ホームページでした。
アンケート●実施日：2019 年 2 月 24 日（日）

●時間：11時 30分～12時 00分
●場所：惣ヶ池湿地
●回答者：25 人
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今回のイベントは、どのようにしてお知りになりましたか。あてはまる番号に○をつけて下さい。
（複数回答可）

●今回のイベントを知ったきっかけは、参加者の 44％が「NPO法人いずみの国の自然館クラブ
　からの紹介」、24％が「和泉市の広報」、20％が「和泉市のホームページ」と回答。
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＜自由意見＞
〇身近にこんな里山があり、大
　人も子供もさわやかに遊べた。

〇大切な生き物の生息地を守っ
　てもらいたい

〇手袋、採取に必要な物品のご
　準備等とてもありがたかった
　です。引率者としてもいい体
　験（手づくりコーナー含め）　
　を味あわせることが出来まし
　た。ありがとうございました。

＜自由意見＞
〇貴重な生き物に直接見て触れる事が出来て本当に良い機
　会だったと思います。子供も泥んこになりながら楽しい
　時間を過ごせました。初めて娘もアカガエルの卵にさわ
　ることができて貴重な体験ができました。

NPO 法人信太の森 FAN クラブ、NPO 法人いずみの国の自然館ク
ラブ、公益財団法人大阪みどりのトラスト協会のメンバーのみ
なさんが、参加者一人ひとりに丁寧に解説していだいた結果と
考えられます。


